

11/93 5.



ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Москва, Кремль

Участникам первого съезда
Союза российских городов

Сердечно приветствую участников и гостей первого съезда Союза российских городов.

Проведение вашего представительного форума практически совпало с началом работы Конституционного совещания, на котором предполагается завершить подготовку проекта новой Конституции Российской Федерации.

Сегодня крайне важно знать восприятие на местах предлагаемых конституционных норм, создать эффективный механизм действия властей, своевременно реагировать на возникающие вопросы больших и малых российских городов.

В проекте новой Конституции значительная роль отводится местному самоуправлению. Такой подход определяется самой логикой реформы системы власти. Новое содержание должна получить и региональная политика государства.

Но самостоятельность и самоуправление не означают, что государственная власть самоустраниется от местных проблем. Городам - особенно сегодня - трудно обойтись без разноплановой, многообразной государственной поддержки. Ведь главная наша задача одна - свобода и благосостояние граждан Российской Федерации.

Желаю вашему съезду плодотворной, конструктивной работы над совершенствованием концепции развития самоуправления.

Успехов вам в осуществлении на местах экономической реформы.

Б.Ельцин

Пр-861

" 3 " июня 1993 г.

N 4128
03.06.1993

ногин. направлен
С. И. Рукамову

20.III.1995г. № 411.2



Вручено от
В. Примухину.
6

ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Москва, Кремль

Участникам первого съезда
Союза российских городов

Дорогие друзья!

Приветствую участников и гостей первого съезда Союза российских городов.

Проведение вашего представительного форума практически совпало с началом работы Конституционного совещания, на котором предполагается завершить подготовку проекта новой Конституции Российской Федерации.

Сегодня крайне важно знать восприятие на местах предлагаемых конституционных норм, смоделировать механизм их действий в условиях сложных вертикальных и горизонтальных взаимосвязей властей.

В столь ответственный период нашей истории, при стремительных и кардинальных социально-экономических и политических изменениях необходимо знать и чувствовать настроения на местах, соприкасаться с дыханием и жизнью больших и малых российских городов, чутко реагировать на возникающие вопросы городской жизни.

По-другому и не должно быть, ведь более половины россиян являются горожанами, именно там сосредоточен основной экономический потенциал страны.

Положение во многих городах сложное. В тугие узлы затянуты проблемы нехватки муниципальных средств, правового обеспечения местного самоуправления, экологии и т.д. Централизованная модель власти и управления, похоже, не может адекватно реагировать на насущные запросы местных сообществ, именно поэтому в проекте новой Конституции местное самоуправление рассматривается как одна из основ российского государства и гражданского общества. Те зачатки самоуправления, что сложились ныне, должны получить дальнейшее развитие и однозначное конституционное оформление в качестве самостоятельного демократического института. Полагаю, что такой подход вытекает из самой логики осуществляющейся реформы системы власти, тем важнее мне представляется закрепляемый принцип независимости местного самоуправления.

Одновременно с осмыслением статусной, правовой стороны дела надлежит по-новому осознать и содержание региональной политики государства, рассматривать звено самоуправления в качестве ее важнейшего объекта.

Успех в проведении реформ необходимо определять не бумаготворчеством ведомств, а реальным, ощутимым людьми изменением к лучшему там, где они живут и работают. Но самостоятельность самоуправления не должна привести к самоустраниению государственной власти от местных проблем, напротив, должна предполагать оказание разноплановой, многообразной государственной поддержки. Ведь главная наша забота одна - свобода и благосостояние граждан Российской Федерации.

Желаю вам плодотворной, конструктивной работы над совершенствованием концепции развития самоуправления.

Желаю успехов в Вашей нелегкой работе на местах по проведению в жизнь экономической реформы.

С наилучшими пожеланиями,

Б.Ельцин

4128